
Notulen van de vergadering van de Adviesraad sociaal domein SB van 26 maart 2026 
 
 
 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering. 
 
2. Stichting Leergeld West-Friesland 19.30 uur - 20.15 uur 

Manuela de Man en Ilse de Vries waren aanwezig in onze vergadering. Stichting Leergeld 
bestaat ongeveer 30 jaar in Nederland; in West-Friesland bestaat de stichting ongeveer 
14 jaar. Stichting Leergeld West-Friesland heeft één betaalde kracht en bestaat verder 
uit 43 vrijwilligers. Binnen West-Friesland heeft de stichting met 7 gemeenten te maken. 
Elke gemeente heeft (helaas) zijn eigen beleid op ondersteuning op armoede. Dat maakt 
het voor de stichting erg omslachtig. Stichting Leergeld krijgt van elke gemeente een 
budget en daarnaast doet de stichting aan fondsenwerving. Mensen doneren vanuit een 
jubileum of bv een veiling met kooptafels die voor bedrijven georganiseerd wordt. 
Stichting Leergeld West-Friesland is voor kinderen van 4 tot 18 jaar. Men kan een 
aanvraag doen voor sportlidmaatschap en kleding hiervoor, een fiets, een laptop of voor 
cultuur.  Binnen West-Friesland zijn 4000 kinderen die in armoede leven, waarvan de 
stichting zicht heeft op 1400 kinderen. Ouders moeten hun kinderen zelf aanmelden met 
een verzoek om ondersteuning. Er komt dan een intermediair op huisbezoek, daarna 
wordt gekeken of de aanvraag onder de stichting valt of dat er doorverwezen wordt 
naar bijvoorbeeld kinderfonds of de gemeente. Stichting Leergeld zoekt nog naar 
ingangen bij gemeenten. Vooralsnog is die ingang er niet of nauwelijks omdat ook dit 
per gemeente verschillend is.   
De Adviesraad vond het erg verhelderend en vindt het jammer dat er ook bij de 
gemeente Stede Broec niet samengewerkt wordt met stichting Leergeld. Ons Stede Broec 
heeft aangegeven dat zij op basisscholen actief zijn en hierdoor problemen bij de basis 
kunnen aanpakken. Ook zou het wenselijk zijn als ouders niet bij elke voorziening iedere 
keer alles uit de doeken hoeven doen om iets voor hen of de kinderen voor elkaar te 
krijgen. 
 

3. Vaststellen van de agenda  
•  Toevoegingen agenda / bespreekpunten 

Er zijn geen extra bespreekpunten. 
 

4. Vaststelling notulen van de vergadering van donderdag 19 februari 2026  
De notulen worden vastgesteld. 

• De ’hervormingsagenda Jeugd 2023 - 2028’. 
Wij doen hier nog even niets mee, wij wachten op het uitvoeringsplan sociaal 
domein. Blijft dus wel op onze actielijst staan. 

• Werkgroep Toegankelijk SB 
Draaiboek wordt nog besproken. Nu is wel duidelijk waarom het handig is om dit te 
maken. 

 
 
 



5. Uitnodigingen aanvaard, uitnodigingen en terugkoppelingen 

• Uitnodiging actualiteitencollege Goed en gezond leven op donderdag 9 april 2026 in 
Haarlem  
Een lid kijkt of het haar met werk lukt om hiernaar toe te gaan. 

• Reactie van het college op het advies van de WMO-adviesraad op de beleidsregels 
maatschappelijke ondersteuning. Deze zijn ondertussen ook vastgesteld.  
Een lid geeft aan dat wij dit stuk nooit gekregen hebben en daar dus ook geen echt 
advies op gegeven hebben. Een lid legt uit dat dit klopt en dat hier ook veelvuldig 
mailcontact over is geweest. Een lid vraagt zich af of wij op de reactie op ons advies 
en aandachtspunten nog een terugkoppeling kunnen geven? 
Dat kunnen wij.  
De voorzitter zal dit opstellen, het gaat om het volgende: het 
cliëntervaringsonderzoek is van 2019 en moet dus hoognodig opnieuw uitgevoerd 
worden. En bij het punt van herinnering bij aflopende indicatie wordt aangegeven dat 
dit bij de cliënt ligt. Als iemand verward is of aan beginnende dementie lijdt kun je  de 
cliënt niet verantwoordelijk hiervoor houden. De mening van de Adviesraad is dus dat 
dit bij de gemeente hoort te liggen. 

 
6. Rapporten ontvangen en/of adviezen gevraagd of uitgebracht, ingekomen stukken 

• Gezamenlijk ongevraagd advies opstellen: WMO sportmogelijkheden. Twee leden 
maken dit en sturen het aan de leden. De voorzitter verzendt het dan, dit hoeft niet te 
wachten op het nieuwe college. 

• Gezamenlijk ongevraagd advies opstellen: dementievriendelijke gemeente. Twee 
leden maken dit en sturen het aan de leden. De voorzitter verzend het dan, dit hoeft 
niet te wachten op het nieuwe college. 

• Gezamenlijke input voor het jaarverslag 2025 Adviesraad sociaal domein. Jaarverslag 
2024 als voorbeeld toegevoegd. 
Een lid heeft info aangedragen. De voorzitter en de secretaris maken het verslag. 

• Gezamenlijke input voor een advertentie of flyer voor werven nieuwe leden. Zie 
bijgevoegde voorbeelden. 
Twee leden gaan aan de slag voor een advertentie. Die van de Koepel spreekt het 
meest aan.  

 
7. Cursussen  

 Er zijn geen cursussen gevolgd. 
 
8. Mededelingen,  termijnkalender, openstaande adviesaanvragen en actielijst 

• 21.00 groepsfoto Adviesraad sociaal domein SB 
Groepsfoto is gemaakt. 

• Actielijst  
Op de agenda voor volgende vergadering komt: 
Advies Stichting Leergeld West-Friesland aan de gemeente 
Zorg in regio West-Friesland (uitgedeeld) 

 
 
 
 



9. Actiepunten en terugkoppeling werkgroepen en aandachtsgebieden 
1. Werkgroep Toegankelijk SB  

Mailadres werkt. 
Als er strubbelingen zijn op beleidsmatig gebied dan graag via de voorzitter 
Adviesraad sociaal domein SB laten lopen. 
Werkgroep heeft een kort lijntje met wethouder Thijs Visser. 
 

2. Werkgroep Seniorenraad 
De werkgroep heeft al 83 aanmeldingen voor het uitje naar de Keukenhof 
 

3. Aandachtsgebied Jeugdzorg 
Geen punten 
 

10. Rondvraag  
Een lid vraagt zich af of wij vanuit de gemeente verzekerd zijn als vrijwilligers. De voorzitter 
gaat dit navragen. 
 
Datum volgende vergadering - donderdag 23 april 2026 
 
 


